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Εκπαιδευόμενοι & Εκπαιδευτές  
Σε κάθε εκπαιδευτική δραστηριότητα έχουν δικαίωμα συμμετοχής δεκατέσσερεις (14) 
εκπαιδευόμενοι και πέντε (5) εκπαιδευτές, συπεριλαμβανωμένων του Αρχηγού και Υπαρχηγού 
της Σχολής.   
 

Εκπαιδευτής Βαθμοφόρος Υπηρεσίας Υγείας (ΒΥΥ):  
Σε κάθε εκπαιδευτική δραστηριότητα ορίζεται Εκπαιδευτής Βαθμοφόρος Υπηρεσίας Υγείας 
(ΒΥΥ) με ειδικά καθήκοντα τα οποία αναφέρονται στη συνέχεια του πρωτοκόλλου. Ο ΒΥΥ 
ορίζεται από τον Αρχηγό Σχολής και θα πρέπει να είναι παρόν καθ’ όλη την διάρκεια της Σχολής 
(προτείνεται να καθορίζεται ως ΒΥΥ ο Υπαρχηγός της Σχολής). 
 

Προσέλευση Εκπαιδευομένων & Εκπαιδευτών στο Εκπαιδευτικό 
Κέντρο:  
Σε περίπτωση που κάποιος τρίτος φέρει τον εκπαιδευόμενο στο Εκπαιδευτικό Κέντρο τότε 
τον/την αφήνει μέχρι την είσοδο του εκπαιδευτικού κέντρου και τον/την παραλαμβάνει από 
το ίδιο σημείο με τη λήξη της σχολής. 
 
Απολύμανση των χεριών και θερμομέτρηση. Η θερομέτρηση θα γίνεται με την προσέλευση,  
το βράδυ, το πρωί, και πριν την αποχώρηση.  
 
Παρουσίαση Safe Pass: 

• είτε αρνητικής εργαστηριακής εξέτασης (PCR) ή εξέτασης ταχείας ανίχνευσης 
αντιγόνου (Rapid Test) για την ασθένεια της COVID-19 με τη δειγματοληψία να έχει 
πραγματοποιηθεί εντός 72 ωρών,  

• είτε πιστοποιητικού εμβολιασμού για την ασθένεια της COVID-19 τουλάχιστον 
με τη μία δόση και νοουμένου ότι έχει παρέλθει διάστημα τριών εβδομάδων μετά την 
ημερομηνία εμβολιασμού,  

• είτε αποδεικτικού στοιχείου αποδέσμευσης στις περιπτώσεις προσώπων που 
νόσησαν από την ασθένεια του COVID-19 και νοουμένου ότι δεν έχει παρέλθει διάστημα 
έξι μηνών από την ημερομηνία δειγματοληψίας της αρχικής τους θετικής διάγνωσης.  
 
Ακολουθεί τοποθέτηση των ατομικών εφοδίων σύμφωνα με το πλάνο διαρρύθμισης της 
διανυκτέρευσής τους για το οποίο θα είναι ενήμερος ο Αρχηγός της Σχολής μέσω της Εφορείας 
Εκπαιδεύσεων.  
 
Κάθε εκπαιδευόμενος φέρει μαζί του το προσωπικό του αντίσκηνο στο οποίο διαμένει μόνος 
(εκτός στις περιπτώσεις ίδιας οικογένειας). Επίσης, ο κάθε εκπαιδευόμενος παίρνει έναν 
αύξοντα αριθμό ο οποίος θα αντιστοιχεί στην προσωπική του καρέκλα και στην προσωπική 
του τουαλέτα. 
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Διαχείριση Ύποπτου Περιστατικού COVID-19:  
Σε περίπτωση που η θερμοκρασία του εκπαιδευομένου ή του εκπαιδευτή είναι 37.4 ή 
μεγαλύτερη τότε θερμομετρείτε άλλες 3 φορές ανά δεκάλεπτο, αφού καθίσει μόνος/η του/της 
υπό σκιά. Εάν η θερμοκρασία επιμένει να είναι 37.4 ή μεγαλύτερη τότε δεν επιτρέπεται η 
είσοδος στον χώρο και θα πρέπει να αποχωρήσει.  
 
Επιπλέον, σε περίπτωση που κάποιος, κατά τη διάρκεια της Σχολής, παρουσιάσει ύποπτο 
σύμπτωμα (π.χ. βήχα, πυρετό, πονόλαιμο, ρινική καταρροή κ.ά.) θα πρέπει να το αναφέρει 
άμεσα στον Αρχηγό, με ταυτόχρονη άμεση απομάκρυνση του ατόμου από τους υπόλοιπους. 
Τότε, το ύποπτο κρούσμα θα πρέπει να φορέσει χειρουργική μάσκα, γάντια, και εφόσον δεν 
οδηγεί για να μπορέσει να αποχωρήσει, θα πρέπει να καθίσει σε ειδικά διαμορφωμένο κοιτώνα 
(δίπλα από τις τουαλέτες του ιστού) μέχρι να τον παραλάβει ο γονέας/κηδεμόνας του.  
Μετά την αναχώρησή του ο χώρος απολυμαίνεται ενδελεχώς.  
 
Για την ασφάλεια όλων η εκπαίδευση θα πρέπει να διακοπεί, να απομακρυνθούν όλοι από τον 
χώρο, τηρώντας όλα τα μέτρα που προνοούνται. Όλοι όσοι ήταν στενές επαφές του πιθανού 
κρούσματος συνιστάται να αυυτοπεριοριστούν στο σπίτι τους, τηρώντας όλα τα ενδεδειγμένα 
από το κράτος μέτρα, περιμένοντας το αποτέλεσμα της μοριακής εξέτασης του ύποπτου 
κρούσματος, και να επικοινωνήσουν με τον προσωπικό τους ιατρό για περαιτέρω οδηγίες. 
 
Μετά την αποχώρηση του ατόμου από τον συγκεκριμένο χώρο, ο χώρος θα πρέπει να 
απολυμαίνεται άμεσα σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας «Καθαρισμός και 
Απολύμανση Νο 2». 
 

Είσοδος στις Αίθουσες του Εκπαιδευτικού Κέντρου:  
Στην είσοδο όλων των αιθουσών θα υπάρχει ειδικός χώρος για απολύμανση των χεριών με 
αντισηπτικό (ευθύνη του ΒΥΥ). Από την ώρα προσέλευσης μέχρι και την έναρξη της 
εκπαιδευτικής δραστηριότητας θα πρέπει οι εκπαιδευόμενοι να τηρούν τις προβλεπόμενες 
αποστάσεις μεταξύ τους.  
 

Τυπικά Έναρξης & Φωτογραφία Σχολής, Τυπικά Λήξης:  
Κατά τη σύνταξη για την έπαρση σημαίας οι εκπαιδευόμενοι και το επιτελείο της Σχολής θα 
πρέπει να στέκονται σε απόσταση 2 μέτρων ο ένας από τον άλλο όπως ορίζουν τα σχετικά 
μέτρα (ευθύνη Αρχηγού Σχολής). Οι σημαιοφόροι θα ορίζονται από προηγουμένως και θα 
απολυμαίνουν τα χέρια τους αφού τελειώσει η έπαρση.  
 
Φωτογραφία Σχολής: Κατά το στήσιμο των εκπαιδευομένων για τη λήψη της φωτογραφίας οι 
εικονιζόμενοι θα πρέπει να διατηρούν απόσταση ασφαλείας τουλάχιστον 1.5 μέτρου.  
 
 
 
 
 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/categories/info
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Εκπαιδευτική Δραστηριότητα:  
Όλες οι εκπαιδεύσεις συνιστάται να πραγματοποιούνται σε εξωτερικούς χώρους. 
 
Με την είσοδο σε οποιαδήποτε αίθουσα του Εκπαιδευτικού Κέντρου, θα πρέπει να γίνεται 
απολύμανση των χεριών με αντισηπτικό.  
 
Η χρήση μάσκας σε όλους τους χώρους (εξωτερικούς και εσωτερικούς) είναι υποχρεωτική. 
 
Τα παράθυρα των αιθουσών εκπαίδευσης παραμένουν ανοιχτά.  
 
Σε κάθε αίθουσα εκπαιδεύσεως δεν εισέρχονται πέραν των δεκαέξι ατόμων (14 εκπαιδευόμενοι  
+ 2 εκπαιδευτές). 
 
Η απόσταση μεταξύ των καθισμάτων, δεν θα είναι μικρότερη του ενός μέτρου.  
 
Οι εκπαιδευόμενοι διατηρούν την ίδια θέση και δεν αλλάζουν κάθισμα κατά τη διάρκεια της 
Σχολής.  
 
Στα προαύλια των αιθουσών εκπαίδευσης θα υπάρχουν αριθμημένες καρέκλες, ούτως ώστε 
να χρησιμοποιούνται – κάθε φορά οι ίδιες – από τους εκπαιδευόμενους.  
 
Οι εκπαιδευόμενοι θα πρέπει να έχουν μαζί τους ατομική γραφική ύλη, ούτως ώστε να 
αποφεύγεται η χρήση κοινόχρηστων αντικειμένων (μολύβια, στυλό, χρώματα). Το βιβλίο της 
σχολής θα ζωγραφίζεται από ένα εκπαιδευόμενο με αποστειρωμένα χρώματα που θα υπάρχουν 
στο γραφείο των εκπαιδευτών. Οι συμμετέχοντες στη σχολή υπογράφουν με το δικό τους 
ατομικό στυλό. Το βιβλίο πριν πάει στην επόμενη σχολή απολυμαίνεται επίσης. 
  

Παιχνίδια – Τραγούδια:  
Μεταξύ των θεμάτων της κάθε Σχολής, αλλά και σε επί μέρους θέματα, θα διεξάγονται 
παιχνίδια και τραγούδια.  
 

Θα πρέπει να αποφεύγονται παιχνίδια ή άλλες δραστηριότητες που εμπεριέχουν ανταλλαγή 
υλικών και αντικειμένων, ή άμεση επαφή μεταξύ των μελών μας. Να προτιμούμε να 
παίζονται παιχνίδια εξάδας, ενωμοτίας, ομίλου κ.ο.κ. (και όχι ομαδικά με όλη τη Σχολή ή 
μεταξύ των ομάδων της Σχολής). 
 
Ιδέες για παιχνίδια σε εξωτερικούς χώρους με αποστάσεις: 
https://www.scouts.org.uk/activities/  
https://youthgroupgames.com.au/collection/non-contact-youth-group-games/ 
https://hub.suffolkscouts.org.uk/  
 
Δεν επιτρέπεται η διεξαγωγή τραγουδιών με τους εκπαιδευόμενους να βρίσκονται σε κύκλο 
ή άλλως πώς, εκτός και εάν έχουν μεταξύ τους απόσταση τουλάχιστον 2 μέτρων. 
 

https://www.scouts.org.uk/activities/
https://youthgroupgames.com.au/collection/non-contact-youth-group-games/
https://hub.suffolkscouts.org.uk/
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Διαλείμματα:  
Τηρούνται πάντα οι αποστάσεις υγιεινής.  
 
Εφόσον πρόκειται για διάλειμμα που περιλαμβάνει ρόφημα θα πρέπει να γίνεται απολύμανση 
των χεριών.  
Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι εκπαιδευόμενοι καλούνται να εξέρχονται των αιθουσών, 
εφόσον χρησιμοποιούνται. Θα μπορούν, εάν θέλουν, να κάθονται στις αριθμημένες καρέκλες 
– χωρίς να τις αλλάζουν μεταξύ τους, ο κάθε ένας θα έχει τη δική του αριθμημένη καρέκλα – 
που θα βρίσκονται στα προαύλια των αιθουσών.  
 

Χρήση Χώρων Υγιεινής:  
Στον χώρο της τουαλέτας υπάρχουν κατάλληλα αντισηπτικά, γάντια μιας χρήσης, 
προστατευτικές μάσκες, αρκετό σαπούνι και τρεχούμενο νερό και σακούλια σφραγιζόμενα.  
 
Η χρήση της τουαλέτας θα γίνεται με απολύμανση πριν και μετά τη χρήση. Οι σακούλες των 
καλάθων των τουαλετών θα αντικαθίστανται σε τακτά χρονικά διαστήματα.  
Γίνεται καθαρισμός και απολύμανση των τουαλετών και των επιφανειών του χώρου με 
καθαριστικά διαλύματα και συνεχόμενος εφοδιασμός των χώρων υγιεινής με υγρό σαπούνι, 
χειροπετσέτες μιας χρήσης και αντισηπτικό αλκοολούχο διάλυμμα (περιεκτικότητας >60% 
αλκοόλης).  
Οι τουαλέτες και οι χώροι υγιεινής θα πρέπει να ελέγχονται και να καθαρίζονται τακτικά από 
τους εκπαιδευόμενους, με ευθύνη των ΒΥΥ.  
Νοείται ότι οι εργασίες καθαρισμού γίνονται με χρήση γαντιών τα οποία μετά τη χρήση τους 
να απορρίπτονται. Η χρήση των γαντιών δεν αντικαθιστά σε καμία περίπτωση το πλύσιμο των 
χεριών.  
 

Τραπεζαρία:  
Το σερβίρισμα θα γίνεται από το προσωπικό, το οποίο θα φέρει δίχτυ για μαλλιά, γάντια μιας 
χρήσης και χειρουργική μάσκα.  
 
Κατά την είσοδο και έξοδο στην τραπεζαρία γίνεται απολύμανση των χεριών.  
 
Οι εκπαιδευόμενοι θα πρέπει κατά τη διάρκεια του σερβιρίσματος να κρατούν τις αποστάσεις 
ασφαλείας.  
 
Επιπλέον δεν χρησιμοποιείται ο πάγκος (μπουφέ). Όποιος θέλει επιπρόσθετο φαγητό θα 
απευθύνεται στο προσωπικό του χώρου.  
 
Καθάρισμα τραπεζαρίας: Οι υπεύθυνοι υπηρεσίας απολυμαίνουν τα τραπέζια και το πάτωμα.  
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Κουζίνα:  
ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ (ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ 
ΣΧΟΛΗΣ ή τον ΒΥΥ)  
 
 

Διανυκτέρευση στο Εκπαιδευτικό Κέντρο:  
Εκπαιδευτές: Με ευθύνη του Αρχηγού Σχολής θα διανυκτερεύουν μόνο ο Αρχηγός Σχολής 
και ο Υπαρχηγός της Σχολής.  
 
Εκπαιδευόμενοι: Στον μεγάλο κοιτώνα θα μπορούν να διανυκτερεύουν μέχρι 4 άτομα, 1 ανά 
δωμάτιο. Στους μικρούς κοιτώνες θα μπορούν να διανυκτερεύουν μέχρι 5 άτομα, 1 άτομο ανά 
κοιτώνα.  
 
Εκ των πραγμάτων κάποιοι εκπαιδευόμενοι θα πρέπει να διανυκτερεύσουν σε ατομικά 
αντίσκηνα (ο κάθε ένας μόνος του), οπότε θα χρειαστεί όλοι να προσέρχονται στον χώρο με 
το υπόστρωμα, τον υπνόσακο και το αντίσκηνό τους.  
 

Χρήση Αιθουσών:  
Οι εκπαιδευόμενοι με την είσοδό τους απολυμαίνουν τα χέρια τους και κάθονται στις 
προκαθορισμένες θέσεις χωρίς να τις μετακινούν. Χρησιμοποιούν την ίδια καρέκλα καθ’ όλη τη 
διάρκεια της εκπαιδευτικής δραστηριότητας. Επίσης, απολυμαίνουν το τραπέζι τους 
τουλάχιστον 3 φορές κάθε ημέρα. Τα αναλώσιμα υλικά καθαριότητας απορρίπτονται στον 
ειδικό κλειστό κάδο που βρίσκεται εντός της αίθουσας (η σακούλα του κάδου αυτού αλλάζεται 
τουλάχιστον 3 φορές την ημέρα με ευθύνη του ΒΥΥ).  
Στις αίθουσες παραμένουν οι πόρτες και τα παράθυρα ανοιχτά.  
 

Τελική Καθαριότητα Χώρου:  
Αδειάζουμε τους κάδους απορριμμάτων και μεταφέρονται τα σκουπίδια στον εξωτερικό μεγάλο 
κάδο.  
 
Απολυμαίνονται όλες οι τουαλέτες που έχουν χρησιμοποιηθεί.  
 
Απολυμαίνονται όλα τα τραπέζια όλων των αιθουσών (συμπεριλαμβανομένων των κοιτώνων).  
 
Σκουπίζονται και σφουγγαρίζονται όλες οι αίθουσες.  
 
Όλα αυτά πραγματώνονται με ευθύνη του ΒΥΥ και του Αρχηγού της Σχολής.  
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Γενικά Θέματα:  
Γίνεται συχνή και συστηματική απολύμανση επιφανειών που χρησιμοποιούνται συχνά όπως τα 
πόμολα, τα γραφεία, τα έπιπλα, οι βρύσες και όποια άλλη επιφάνεια χρησιμοποιηθεί (ευθύνη 
Αρχηγού Σχολής).  
 
Με ευθύνη του Αρχηγού Σχολής και του ΒΥΥ, γίνεται έλεγχος όλων των σημάνσεων του 
Εκπαιδευτικού Κέντρου σχετικά με τις οδηγίες περί Covid-19. Εάν υπάρχουν ελλείψεις 
ενημερώνεται άμεσα η Εφορεία Εκπαιδεύσεων. 
 
Δεν επιτρέπονται οι αγκαλιές, χειραψίες, φιλιά κλπ.  
 
Ο κάθε εκπαιδευόμενος και ο κάθε εκπαιδευτής φροντίζει να φέρνει μαζί του το δικό του 
παγούρι με νερό και τα προσωπικά του είδη υγιεινής, συμπεριλαμβανομένης χειρουργικής 
μάσκας.  
 
Οι συμμετέχοντες στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες θα πρέπει να ευρίσκονται συνεχώς σε 
εγρήγορση κρατώντας τις αποστάσεις ασφαλείας και κατά τη διάρκεια της παρουσίασης των 
θεμάτων και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων.  
 
Ο κάθε εκπαιδευόμενος φροντίζει να φέρνει μαζί του τα προσωπικά του αντικείμενα. 
 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΡΙΤΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ ΣΤΗ 
ΣΧΟΛΗ ΕΙΤΕ ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ ΕΙΤΕ ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΟΙ. 
 

 


